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Punto por puntoPunto por puntoPunto por puntoPunto por punto

¿CÓMO VALORAMOS LA SITUACIÓN GENERAL DEL PAÍS VASCO?

La situación económica en el País Vasco es bien valorada por el 59% de los
ciudadanos de la CAPV. Esta situación económica es mejor valorada que la
convivencia social, que es juzgada como buena por el 46% de la ciudadanía.
Las relaciones entre los partidos políticos, en cambio, son consideradas
malas por un 68%, siendo esta calificación negativa compartida por todos
los colectivos.

¿CREEMOS QUE EN EL PAÍS VASCO ESTAMOS MEJOR QUE EN EL
RESTO DEL ESTADO?

El 52% de la ciudadanía vasca cree que en el País Vasco se vive mejor que
en el resto del Estado y, de hecho, con las mismas condiciones de vida y
trabajo un 83% preferiría vivir en el País Vasco, frente a un 10% que
preferiría hacerlo en otro punto del Estado.

Un 33% piensa que la CAPV está siendo gobernada de forma más o menos
igual que otras Comunidades Autónomas y son algunos más quienes creen
que está siendo mejor gobernada (25%) que quienes piensan que está
siendo peor gobernada (17%) que otras Comunidades.

¿CÓMO PERCIBIMOS EL PROBLEMA DE LA VIOLENCIA?

El 86% de la ciudadanía vasca considera que la violencia de ETA es un
problema muy o bastante grave para el País Vasco. Y un porcentaje similar
(84%) opina que hoy en día en el País Vasco no hace falta recurrir a la
violencia para resolver los problemas políticos.

¿QUÉ ACTUACIONES RECLAMAMOS PARA SOLUCIONAR EL
PROBLEMA DE LA VIOLENCIA?

Un 72% de la ciudadanía cree que es necesario plantear alternativas
distintas a la vía policial y un 94% opina que todos los partidos políticos sin
excepción deberían dialogar para avanzar en la pacificación. Ambas ideas
son mayoritariamente refrendadas por los simpatizantes de todos los
partidos políticos.

¿CÓMO SE ESTÁ TRABAJANDO PARA LOGRAR LA PAZ?

Los ciudadanos vascos creen que el partido que más está trabajando por la
paz es el PNV (mencionado por un 43%), seguido a distancia de EA (26%).
Por detrás, en un grupo bastante homogéneo se encuentran el PSE-EE
(17%), IU (15%), PP (15%), EH (14%) y en último término UA (9%).
Además, hay un 27% que opina que ningún partido está haciendo nada por
la paz y otro 21% que no sabe o no responde.

Por otro lado, teniendo en cuenta la labor por la paz que están realizando
nuestros mandatarios, cabe señalar que el trabajo del Lehendakari Ibarretxe
es bien o muy bien valorado por el 49% de la ciudadanía, mientras que el
del Presidente Aznar únicamente es así valorado por un 10%.

¿QUÉ PAPEL DEBEMOS JUGAR LOS CIUDADANOS?

El 77% de la población de la CAPV cree que para acabar con la violencia los
ciudadanos vascos nos tenemos que movilizar, si bien únicamente un 30%
afirma haber participado en las movilizaciones realizadas tras los últimos
atentados de ETA.

Un 80% opina que los ciudadanos vascos son los que tienen derecho a
decidir el futuro del País Vasco.
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Respecto a períodos anterioresRespecto a períodos anterioresRespecto a períodos anterioresRespecto a períodos anteriores

En general, las opiniones de la población de la CAPV no han variado
demasiado en estos años. Las diferencias más destacadas son:

• la mejor valoración de la situación económica del País Vasco respecto
a la primavera de este año 2000,

• la mejora en la calificación del trabajo por la paz que está realizando el
Lehendakari Ibarretxe en comparación con el efectuado durante el
período de tregua,

• la reducción respecto a octubre de 1997, justo tras el asesinato de
Miguel Angel Blanco, en el número de personas que creen que para
acabar con la violencia es necesaria la movilización ciudadana y, más
concretamente, el número de quienes han participado últimamente en
movilizaciones contra la violencia.

En definitivaEn definitivaEn definitivaEn definitiva

La población vasca cree que en la CAPV se vive mejor (o al menos igual)
que en el resto del Estado y así lo corrobora al manifestar sus preferencias
por residir en el País Vasco. La ciudadanía cree que la situación económica
es buena, la convivencia social también pero no así las relaciones entre los
partidos políticos.

La violencia es considerada un problema grave para el País Vasco y la
amplia mayoría de la población defiende que hoy en día no hace falta
recurrir a ella para solucionar los problemas políticos en el País Vasco. En
aras a su solución se reclaman alternativas distintas a la vía policial, así
como el diálogo entre todos los partidos políticos sin excepción.

La ciudadanía cree que el partido que más está trabajando por la paz es el
PNV seguido de EA, tal y como viene siendo habitual en las distintas
mediciones registradas. La labor por la paz desarrollada por el Lehendakari
Ibarretxe es bien valorada, mientras que la del Presidente Aznar es
mayoritariamente criticada.

Los ciudadanos reclaman un papel activo en la solución del conflicto: creen
que para acabar con la violencia es necesaria la movilización ciudadana y
también piensan que son los ciudadanos vascos quienes tienen el derecho a
decidir el futuro del País Vasco.
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Introducción
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ObjetivosObjetivosObjetivosObjetivos

El objetivo de este informe es conocer la opinión de la población de la CAPV
sobre la situación general del País Vasco y, más concretamente, sobre el
problema de la violencia y la búsqueda de la paz.

Además, dado que se cuenta con datos relativos a períodos anteriores, se
analizará la evolución de las opiniones de la población en relación a los
distintos aspectos a tratar.

TemáticaTemáticaTemáticaTemática

En el  informe se diferencian dos bloques de preguntas según las cuestiones
que abordan, más generales o más concretas y específicas sobre la
violencia y la pacificación. Por ello la estructura temática del informe queda
de la siguiente manera:

• A – VALORACIÓN DE LA SITUACIÓN GENERAL DEL PAÍS VASCO

 Valoración de distintos aspectos: evaluación (buena, regular o
mala) de la situación económica, de la convivencia social y de las
relaciones entre los partidos políticos.

 Nivel de vida general respecto al Estado: consideración sobre si
en el País Vasco se vive mejor, igual o peor que en el resto del
Estado.

 Preferencia por el lugar de residencia: aseguradas las mismas
condiciones de vida y trabajo preferencia por residir en el País
Vasco, en el resto del Estado o en el extranjero.

 Gobierno de la CAPV respecto al de otras Comunidades:
consideración sobre si la CAPV está siendo gobernada mejor, igual
o peor que otras Comunidades Autónomas del Estado.

• B – VIOLENCIA Y PACIFICACIÓN

 Gravedad del problema de la violencia: consideración sobre si la
violencia de ETA es un problema muy, bastante, algo, poco o nada
grave para el País Vasco.

 El recurso a la violencia para resolver problemas políticos:
acuerdo o desacuerdo con que hoy en día en el País Vasco no hace
falta recurrir a la violencia para resolver los problemas políticos.

 Alternativas distintas a la vía policial: acuerdo o desacuerdo con
que es necesario plantear alternativas distintas a la vía policial.

 Diálogo entre partidos políticos: opinión sobre si todos los
partidos políticos sin excepción deberían dialogar para avanzar en la
pacificación.

 Los partidos políticos y la paz: partido o partidos que más están
trabajando a favor de la paz.

 El trabajo por la paz realizado por el Lehendakari Ibarretxe y el
Presidente Aznar: calificación del trabajo por la paz realizado por el
Lehendakari Ibarretxe y por el Presidente Aznar como muy bueno,
bueno, malo o muy malo.

 Necesidad de movilización ciudadana: acuerdo o desacuerdo con
que para acabar con la violencia los ciudadanos vascos nos
tenemos que movilizar.

 Participación en movilizaciones: participación en alguna actividad
o movilización (manifestaciones, concentraciones, etc) organizada
para protestar por los últimos atentados de ETA.

 Derecho de la ciudadanía vasca a decidir el futuro del País
Vasco: acuerdo o desacuerdo con que los ciudadanos y ciudadanas
vascas son los que tienen derecho a decidir el futuro del País Vasco.
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Las opiniones recogidas con relación a los puntos anteriores son abordadas
tras esta introducción y la correspondiente ficha técnica.

Factores de segmentaciónFactores de segmentaciónFactores de segmentaciónFactores de segmentación

Los datos de la encuesta son analizados, no sólo desde los totales
poblacionales, sino también en base a segmentaciones sociodemográficas y
sociopolíticas, en función de las diferencias significativas entre los diversos
colectivos sociales. Los factores diferenciadores que aparecen en este
informe (y los subcolectivos que los integran) son los siguientes:

 Territorio: Araba, Bizkaia y Gipuzkoa.

 Grupos de edad: 18-29, 30-45, 46-64 y >=65.

 Simpatías políticas: PNV, PP, EH, PSE-EE, IU, EA, UA1, Ninguno,
Todos igual y Ns/Nc.

                                                          

1 Los datos relativos a quienes dicen sentir mayor simpatía por UA no son comentados, dado
que se trata de un número de efectivos muy reducido.
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Ficha técnica
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La recogida de la información se realizó entre los días 30 de Octubre y 7 de
Noviembre de 2000, a través de entrevista telefónica individual, mediante
cuestionario estructurado y cerrado, realizada a una muestra representativa
de la población de la Comunidad Autónoma del País Vasco.

El diseño de la investigación, el análisis de los resultados y la redacción
del informe es responsabilidad exclusiva del Gabinete de Prospección
Sociológica de la Presidencia del Gobierno Vasco. La recogida de
información fue realizada por la empresa Gizaker S.L., sita en Industrialdea
de Gojain Ed. C-2º, 01170 Legutiano (Araba).

La muestra, dirigida a una población de 18 o más años, recogió un total de
1200 entrevistas: 360 en Araba, 440 en Bizkaia y 400 en Gipuzkoa. Este
reparto no proporcional se solventó posteriormente con la ponderación de
los resultados según la distribución real de la población por Territorios a
partir de los datos del EUSTAT (censo de 1.996).

La selección de las personas a entrevistar se realizó por procedimiento
polietápico y estratificado, mediante rutas aleatorias –a partir de 60 puntos
de inicio- de 20 encuestas cada una, con selección posterior de las
personas según cuotas de sexo, edad y situación laboral.

El error muestral2 es de + 2,9% para un nivel de confianza del 95,5% y
siendo p=q=0,5.

                                                          

2 El error muestral es el atribuible en el caso de muestras completamente aleatorias.
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A – Valoración de la situación general del País Vasco

- Valoración de distintos aspectos

- Nivel de vida general respecto al Estado

- Preferencia por el lugar de residencia

- Gobierno de la CAPV respecto al de otras Comunidades
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Valoración de la situación general del País Vasco
Valoración de distintos  aspectos

(Totales y colectivos)

En su opinión, ¿actualmente la situación del País Vasco es buena, regular o mala respecto a los siguientes aspectos?
TOTAL TERRITORIO GRUPOS DE EDAD SIMPATÍAS POLÍTICAS **

CAPV

NOV 2000

CAPV

MAY-JUN 2000*

ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 PNV PP EH PSE-EE EA IU UA NINGUNO TODOS

IGUAL

NS/NC

LA SITUACIÓN ECONÓMICA
BUENA ........................................................... 59 42 61 54 66 57 60 61 55 66 46 61 56 82 66 0 53 51 58
REGULAR ....................................................... 32 43 28 37 26 32 33 30 34 27 40 26 27 15 27 50 38 47 32
MALA............................................................. 6 13 6 6 6 8 5 7 5 5 11 10 14 2 7 50 7 2 4
NS/NC ........................................................... 3 2 4 3 2 3 2 2 5 2 3 3 4 1 0 0 2 0 6
LA CONVIVENCIA SOCIAL
BUENA ........................................................... 46 42 39 52 39 45 39 49 53 53 32 46 36 48 21 0 45 64 47
REGULAR ....................................................... 33 42 35 28 41 33 40 29 30 33 30 45 36 33 57 50 31 27 32
MALA............................................................. 18 14 23 16 18 20 20 18 10 12 38 9 28 17 22 50 20 6 14
NS/NC ........................................................... 3 2 3 4 3 1 2 4 7 2 0 0 0 2 0 0 4 2 7
LAS RELACIONES ENTRE LOS
PARTIDOS POLÍTICOS
BUENA ........................................................... 3 6 4 2 3 2 1 3 4 5 5 7 1 0 1 0 1 9 1
REGULAR ....................................................... 15 22 13 15 16 15 12 16 20 17 22 5 9 23 16 50 12 17 19
MALA............................................................. 68 68 66 68 69 73 79 64 50 70 60 79 82 76 79 50 72 41 55
NS/NC ........................................................... 14 7 17 15 12 10 8 17 25 8 12 10 8 1 4 0 15 34 24
(PORCENTAJES VERTICALES) ........................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* EN MAYO-JUNIO LAS ENCUESTAS FUERON REALIZADAS A DOMICILIO, NO POR TELÉFONO.
** EL NÚMERO DE EFECTIVOS DE IU Y UA ES MUY REDUCIDO POR LO QUE LA LECTURA DE SUS DATOS HA DE HACERSE CON PRECAUCIÓN

 En el momento actual la población de la CAPV considera que la situación económica es mejor que la convivencia social y ésta mejor que las relaciones entre los partidos políticos. De hecho, la
situación económica es considerada buena por algo más de la mitad de la ciudadanía (59%), mientras que únicamente un 6% opina que es mala; la convivencia social es considerada buena por un
46%, siendo bastantes menos (18%) quienes la juzgan como mala; por último, las relaciones entre los partidos son claramente calificadas de malas (el 68% lo cree así) y únicamente un 3% cree que
son buenas.

 Respecto a primavera de este mismo año, ha mejorado la percepción de la situación económica, permaneciendo el resto sin cambios destacables.

 Analizando las diferencias entre los distintos colectivos sociales se puede observar que la idea de que la situación económica es buena está bastante extendida en todos los colectivos,
especialmente en Gipuzkoa y entre quienes simpatizan con EA, seguidos de quienes lo hacen con el PNV o con IU. La convivencia social es mejor valorada en Bizkaia, por quienes cuentan con 65 o
más años y por los simpatizantes del PNV; los más críticos en este sentido son los simpatizantes del PP (algo más de un tercio de los mismos, 38%, opina que es mala). Por último, la calificación de
las relaciones entre los partidos como mala es mayoritaria en todos los colectivos estudiados, siendo más destacada esta crítica entre quienes cuentan con menos de 46 años y entre los
simpatizantes del PSE-EE, EH, IU y EA.
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Valoración de la situación general del País Vasco
Nivel de vida general respecto al Estado

(Totales y colectivos)

En general, ¿cree Ud. que en el País Vasco se vive mejor, igual o peor que en el resto del Estado español?

TOTAL TERRITORIO GRUPOS DE EDAD SIMPATÍAS POLÍTICAS **

CAPV

NOV 2000

CAPV

MARZO 1997*

CAPV

ABRIL 1996*

ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 PNV PP EH PSE-EE EA IU UA NINGUNO TODOS
IGUAL

NS/NC

MEJOR .......................................... 52 48 51 47 48 60 45 53 53 58 71 36 63 39 73 44 0 45 58 44

IGUAL ............................................ 28 38 36 31 30 24 39 30 25 17 18 34 20 25 22 42 50 34 10 31

PEOR ............................................ 7 8 7 9 8 6 8 7 7 7 3 15 10 18 3 12 50 9 0 6

NS/NC........................................... 13 6 6 13 14 10 9 10 15 19 8 14 8 18 2 3 0 13 32 19

(PORCENTAJES VERTICALES) .......... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* EN AMBAS MEDICIONES ANTERIORES LAS ENCUESTAS FUERON REALIZADAS A DOMICILIO, NO POR TELÉFONO.
** EL NÚMERO DE EFECTIVOS DE IU Y UA ES MUY REDUCIDO POR LO QUE LA LECTURA DE SUS DATOS HA DE HACERSE CON PRECAUCIÓN

 El 52% de los ciudadanos y ciudadanas vascas cree que en la CAPV se vive mejor que en el resto del Estado español. Algo más de una cuarta parte (28%) cree que se vive igual y no llega a 1
de cada 10 (7%) el número de quienes piensan que aquí se vive peor. Otro 13% no sabe o no contesta a la pregunta.

 Respecto a mediciones anteriores no hay cambios destacables en cuanto al número de quienes piensan que en la CAPV se vive mejor que en el resto del Estado, siendo mayoría en todos los
casos. Ha descendido ligeramente el porcentaje de quienes piensan que se vive igual, aunque no por ello se ha incrementado el de quienes piensan que se vive peor, porcentaje que permanece
invariable. Sí ha aumentado ligeramente el número de quienes no saben o no contestan.

 En cuanto a las diferencias entre colectivos, destacan las siguientes:

• En Gipuzkoa son más que en Araba o Bizkaia quienes piensan que en la CAPV se vive mejor que en el resto del Estado.

• La idea de que aquí se vive mejor va incrementándose con la edad. Con la edad también aumenta la no respuesta.

• Los más convencidos de que en la CAPV se vive mejor que en el resto del Estado son los simpatizantes de EA (73%) y del PNV (71%). Los menos convencidos de ello son los simpatizantes del
PP y del PSE-EE, si bien también entre estos son más quienes opinan que en la CAPV se vive mejor que quienes creen que se vive peor.
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Valoración de la situación general del País Vasco
Preferencia por el lugar de residencia

(Totales y colectivos)

Si tuviera Ud. las mismas condiciones de vida y trabajo, ¿dónde preferiría vivir?

TOTAL TERRITORIO GRUPOS DE EDAD SIMPATÍAS POLÍTICAS **

CAPV

NOV 2000

CAPV

MARZO 1997*

ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 PNV PP EH PSE-EE EA IU UA NINGUNO TODOS
IGUAL

NS/NC

EN EL PAÍS VASCO.......................................... 83 86 73 84 86 83 81 83 87 95 68 97 62 90 78 100 78 92 82

EN EL RESTO DEL ESTADO ............................... 10 7 17 9 8 6 12 12 7 3 25 0 29 2 17 0 11 2 9

EN EL EXTRANJERO ......................................... 2 1 3 1 2 5 1 0 1 1 3 3 0 8 5 0 1 0 2

INDIFERENTE .................................................. 3 5 6 4 2 4 4 2 3 0 4 0 4 0 0 0 6 0 5

NS/NC ........................................................... 2 1 2 2 3 3 2 2 1 1 0 0 5 0 0 0 3 6 2

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* EN MARZO DE 1997 LAS ENCUESTAS FUERON REALIZADAS A DOMICILIO, NO POR TELÉFONO.
** EL NÚMERO DE EFECTIVOS DE IU Y UA ES MUY REDUCIDO POR LO QUE LA LECTURA DE SUS DATOS HA DE HACERSE CON PRECAUCIÓN

 Con las mismas condiciones de vida y trabajo, la gran mayoría de la población vasca (83%) preferiría vivir en el País Vasco, sólo 1 de cada 10 ciudadanos preferiría vivir en el resto del Estado y
son una ínfima minoría quienes preferirían vivir en el extranjero (2%) o quienes afirman que les es indiferente (3%).

 Respecto a Marzo de 1997 no ha habido variaciones destacadas en las preferencias de residencia.

 En todos los colectivos estudiados son mayoría quienes, con las mismas condiciones de vida y trabajo, preferirían vivir en el País Vasco. En cualquier caso, se pueden mencionar algunas
diferencias de grado entre estos colectivos:

• Los vizcaínos y guipuzcoanos son quienes expresan en mayor medida su preferencia por residir en el País Vasco.

• Las personas que tienen 65 y más años son también quienes más se decantan por residir en el País Vasco.

• Los simpatizantes de EH, PNV y EA son los que declaran mayor preferencia por residir en el País Vasco. Entre quienes simpatizan con el PSE-EE y el PP también son mayoría quienes preferirían
residir en el País Vasco, si bien aproximadamente una cuarta parte de ellos preferiría hacerlo en el resto del Estado.
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Valoración de la situación general del País Vasco
Gobierno de la CAPV respecto al de otras Comunidades

(Totales y colectivos)

¿En comparación con otras Comunidades Autónomas del Estado, la CAPV está siendo gobernada...?

TOTAL TERRITORIO GRUPOS DE EDAD SIMPATÍAS POLÍTICAS *

CAPV

NOV 2000

ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 PNV PP EH PSE-EE EA IU UA NINGUNO TODOS
IGUAL

NS/NC

MEJOR QUE OTRAS COMUNIDADES ....................... 25 16 26 27 14 25 28 34 48 11 39 12 57 20 0 10 39 19

MÁS O MENOS IGUAL QUE OTRAS COMUNIDADES.... 33 32 33 33 44 39 26 17 29 29 29 29 29 55 100 37 32 30

PEOR QUE OTRAS COMUNIDADES ......................... 17 24 16 14 17 18 17 14 6 38 13 41 9 14 0 20 0 15

NS/NC ............................................................... 26 28 25 27 25 18 29 36 18 22 20 18 5 12 0 32 30 36

(PORCENTAJES VERTICALES) ............................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* EL NÚMERO DE EFECTIVOS DE IU Y UA ES MUY REDUCIDO POR LO QUE LA LECTURA DE SUS DATOS HA DE HACERSE CON PRECAUCIÓN

 Una cuarta parte de la población vasca (25%) cree que la CAPV está siendo mejor gobernada que otras Comunidades Autónomas del Estado. Estos son más que
quienes creen que está siendo peor gobernada (17%). Un tercio de la ciudadanía (33%) opina que está siendo gobernada de forma más o menos igual. Hay que
destacar que el porcentaje de desconocimiento o no respuesta es del 26%.

 A continuación se van a comentar algunas diferencias entre colectivos:

• En los tres Territorios son más quienes piensan que la CAPV está siendo gobernada más o menos igual que otras Comunidades, pero los vizcaínos y guipuzcoanos
opinan en mayor medida que los alaveses que está siendo mejor gobernada.

• A medida que se incrementa la edad aumenta la sensación de que la CAPV está siendo mejor gobernada que otras Comunidades.

• Los simpatizantes de EA y PNV son los más convencidos de que la CAPV está siendo mejor gobernada que otras Comunidades (así opinan el 57% de los
simpatizantes de EA y el 48% de los del PNV). Por el contrario, entre los simpatizantes del PSE-EE y del PP son más quienes creen que está siendo peor gobernada
que otras Comunidades (el 41% de los del PSE-EE y el 38% de los del PP).
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B – Violencia y pacificación

- Gravedad del problema de la violencia

- El recurso a la violencia para resolver problemas políticos

- Alternativas distintas a la vía policial

- Diálogo entre partidos políticos

- Los partidos políticos y la paz

- El trabajo por la paz realizado por el Lehendakari Ibarretxe y el
  Presidente Aznar

- Necesidad de movilización ciudadana

- Participación en movilizaciones

- Derecho de la ciudadanía vasca a decidir el futuro del País Vasco
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Violencia y pacificación
Gravedad del problema de la violencia

(Totales y colectivos)

Hablando del tema de la violencia de ETA, ¿cree Ud. que es un problema muy, bastante, algo, poco o nada grave para el País Vasco?

TOTAL TERRITORIO GRUPOS DE EDAD SIMPATÍAS POLÍTICAS **

CAPV

NOV 2000

CAPV

OCT 1997

CAPV

MARZO 1991

ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 PNV PP EH PSE-EE EA IU UA NINGUNO TODOS
IGUAL

NS/NC

MUY GRAVE.................................... 62 65 56 61 64 61 56 63 66 64 63 81 24 72 76 77 50 63 70 56

BASTANTE GRAVE ........................... 24 28 30 24 22 28 28 25 21 23 23 16 30 20 17 17 0 27 13 27

ALGO GRAVE .................................. 7 4 8 8 8 4 9 7 5 5 7 3 17 4 4 3 0 6 13 6

POCO GRAVE.................................. 2 0 3 1 2 1 3 2 2 0 3 0 11 0 3 0 50 1 0 1

NADA GRAVE .................................. 1 1 2 1 0 1 1 1 0 1 0 0 13 0 0 0 0 0 0 0

NS/NC........................................... 4 1 2 4 4 5 3 3 6 7 3 0 5 4 0 4 0 3 4 9

(PORCENTAJES VERTICALES) .......... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

PERCEPCIÓN DE GRAVEDAD* .......... 86 93 86 85 86 89 84 88 87 87 86 97 54 92 93 94 50 90 83 83

* PERCEPCIÓN DE GRAVEDAD: MUY GRAVE + BASTANTE GRAVE.
** EL NÚMERO DE EFECTIVOS DE IU Y UA ES MUY REDUCIDO POR LO QUE LA LECTURA DE SUS DATOS HA DE HACERSE CON PRECAUCIÓN

 El 62% de la ciudadanía de la CAPV considera que la violencia de ETA es un problema muy grave para el País Vasco; otro 24% considera que es un problema bastante grave, con lo que la
percepción de gravedad de la violencia alcanza al 86% de la población vasca. Además un 7% cree que es algo grave, un 2% que es poco grave y un 1% que no es nada grave.

 Respecto a períodos anteriores se puede observar que la percepción de gravedad ha descendido ligeramente respecto a la medición realizada en octubre de 1997 tras el asesinato de Miguel
Angel Blanco, y esta percepción ha retomado los niveles de marzo de 1991 aunque con una diferencia sustancial, y es que la percepción de esta gravedad se ha radicalizado, es decir, ha descendido
algo el número de quienes piensan que es un problema bastante grave y se ha incrementado el de quienes opinan que es muy grave.

 La percepción de la gravedad del problema de la violencia de ETA es mayoritaria en todos los colectivos, si bien caben mencionar algunas diferencias entre ellos:

• Quienes cuentan con 30 y más años son más contundentes en su concepción de la gravedad del problema de la violencia que quienes no alcanzan esa edad, es decir, si bien unos y otros
presentan porcentajes similares en la percepción de la gravedad, quienes tienen más de 29 años presentan mayores porcentajes de catalogación del problema como muy grave y menores de
bastante grave.

• Quienes otorgan mayor gravedad al problema son los simpatizantes del PP (el 81% de los mismos lo considera muy grave), de IU (77%), de EA (76%) y del PSE-EE (72%).

• Entre los simpatizantes de EH también son mayoría (aunque con porcentajes inferiores) quienes creen  que este problema es muy o bastante grave (54%).
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Violencia y pacificación
El recurso a la violencia para resolver problemas políticos

(Totales y colectivos)

Con relación al problema de la violencia en el País Vasco, dígame, por favor, si está Ud. más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con las siguientes
afirmaciones:

HOY EN DÍA EN EL PAÍS VASCO NO HACE FALTA RECURRIR A LA VIOLENCIA PARA RESOLVER LOS PROBLEMAS POLÍTICOS

TOTAL TERRITORIO GRUPOS DE EDAD SIMPATÍAS POLÍTICAS **

CAPV

NOV 2000

CAPV

OCT 1997*

ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 PNV PP EH PSE-EE EA IU UA NINGUNO TODOS
IGUAL

NS/NC

MÁS BIEN DE ACUERDO ................................... 84 88 87 87 78 84 86 85 79 85 100 45 90 87 91 100 89 66 78

MÁS BIEN EN DESACUERDO ............................. 8 8 6 5 13 11 8 5 6 9 0 32 6 5 1 0 6 9 8

NS/NC........................................................... 8 4 7 8 10 5 6 10 14 6 0 23 3 8 8 0 6 26 14

(PORCENTAJES VERTICALES) .......................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

   * EN OCTUBRE DE 1997 LA PREGUNTA DECÍA “EN UNA DEMOCRACIA COMO LA NUESTRA” EN LUGAR DE “HOY EN DÍA EN EL PAÍS VASCO”.
     ** EL NÚMERO DE EFECTIVOS DE IU Y UA ES MUY REDUCIDO POR LO QUE LA LECTURA DE SUS DATOS HA DE HACERSE CON PRECAUCIÓN

 La amplia mayoría de la ciudadanía vasca (84%) se muestra de acuerdo con que hoy en día en el País Vasco no hace falta recurrir a la violencia para resolver los problemas políticos. Tan solo
un 8% se manifiesta en desacuerdo con esta idea. Otro 8% no sabe o no responde.

 Respecto a Octubre de 1997 no se aprecian diferencias significativas, si bien hace tres años el ámbito de referencia era “una democracia como la nuestra” en lugar de concretarlo a la situación
actual del País Vasco.

 La opinión de que hoy en día en el País Vasco no es necesario el recurso a la violencia para resolver los problemas políticos es mayoritaria en todos los colectivos, salvo entre los simpatizantes
de EH, si bien  también entre estos son más quienes se muestran de acuerdo con esta idea (45%) que quienes se declaran en desacuerdo (32%). En cualquier caso, el acuerdo con esta idea está
más extendido entre los siguientes colectivos:

• Entre los residentes en Araba y Bizkaia.

• Entre quienes no alcanzan los 65 años (si bien entre estos no es mayor el desacuerdo sino la no respuesta).

• Entre los simpatizantes del PP.
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Violencia y pacificación
Alternativas distintas a la vía policial

(Totales y colectivos)

Con relación al problema de la violencia en el País Vasco, dígame, por favor, si está Ud. más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con las siguientes
afirmaciones:

ES NECESARIO PLANTEAR ALTERNATIVAS DISTINTAS A LA VÍA POLICIAL

TOTAL TERRITORIO GRUPOS DE EDAD SIMPATÍAS POLÍTICAS *

CAPV

NOV 2000

CAPV

JUN 1998

ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 PNV PP EH PSE-EE EA IU UA NINGUNO TODOS
IGUAL

NS/NC

MÁS BIEN DE ACUERDO ................................... 72 77 67 70 76 84 80 66 49 80 67 94 75 77 95 100 68 46 61

MÁS BIEN EN DESACUERDO ............................. 8 10 8 8 7 8 6 8 10 8 19 4 9 4 3 0 9 6 5

NS/NC........................................................... 21 13 25 22 17 8 14 26 40 12 14 2 16 19 3 0 22 47 34

(PORCENTAJES VERTICALES) .......................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

    * EL NÚMERO DE EFECTIVOS DE IU Y UA ES MUY REDUCIDO POR LO QUE LA LECTURA DE SUS DATOS HA DE HACERSE CON PRECAUCIÓN

 Casi tres cuartas partes de la ciudadanía de la CAPV (72%) se muestra de acuerdo con la idea de que es necesario plantear alternativas distintas a la vía policial. Apenas un 8% opina lo
contrario. En cualquier caso una quinta parte de las y los encuestados (21%) no opina.

 Respecto a Junio de 1998 ha descendido ligeramente el porcentaje de quienes creen que hay que plantear alternativas distintas a la vía policial al tiempo que ha aumentado la no respuesta.

 La necesidad de plantear alternativas distintas de la policial es mayoritaria en los tres Territorios si bien es más sentida en Gipuzkoa que en el resto. En Araba y en Bizkaia no hay mayor
desacuerdo sino mayor no respuesta.

 A medida que desciende la edad aumenta el acuerdo con esta propuesta. Por el contrario, a medida que aumenta la edad se incrementa considerablemente la no respuesta, que alcanza el 40%
entre quienes ya han cumplido los 65 años.

 Los simpatizantes de todos los partidos creen mayoritariamente que es necesario plantear alternativas a la vía policial, siendo los más convencidos de ello los de IU y EH. Entre los
simpatizantes del PP hay un 67% que comparte esta opinión, aunque también hay un 19% que opina lo contrario, porcentaje muy superior al registrado en otros colectivos.
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Violencia y pacificación
Diálogo entre partidos políticos

(Totales y colectivos)

¿Cree que todos los partidos políticos sin excepción deberían dialogar para avanzar en la pacificación?

TOTAL TERRITORIO GRUPOS DE EDAD SIMPATÍAS POLÍTICAS **

CAPV

NOV 2000

CAPV

NOV-DIC 1999*

ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 PNV PP EH PSE-EE EA IU UA NINGUNO TODOS
IGUAL

NS/NC

SÍ .............................................................. 94 96 93 94 96 95 94 95 92 97 86 100 97 100 100 100 94 94 90

NO............................................................. 2 3 3 2 1 2 2 1 3 1 12 0 3 0 0 0 1 6 1

NS/NC........................................................ 4 1 4 4 3 4 4 4 5 2 3 0 0 0 0 0 5 0 9

(PORCENTAJES VERTICALES) ....................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

   * EN NOVIEMBRE-DICIEMBRE DE 1999 LA PREGUNTA NO INCLUÍA EL TÉRMINO “SIN EXCEPCIÓN”.
    ** EL NÚMERO DE EFECTIVOS DE IU Y UA ES MUY REDUCIDO POR LO QUE LA LECTURA DE SUS DATOS HA DE HACERSE CON PRECAUCIÓN

 El 94% de las y los ciudadanos vascos cree que todos los partidos políticos sin excepción deberían dialogar para avanzar en la pacificación. Únicamente un 2%
opina lo contrario.

 Respecto a Noviembre-Diciembre de 1999 no se han registrado diferencias reseñables, si bien en esta última medición se hacía mención expresa a la participación
en ese diálogo de todos los partidos sin excepción.

 Todos los colectivos analizados coinciden mayoritariamente en la necesidad de diálogo entre todos los partidos políticos, no apreciándose diferencias significativas
por Territorio de residencia o por edad. Lo más destacado es el apoyo absoluto de los simpatizantes de EH, EA e IU, y el rechazo, en cualquier caso minoritario, de un
12% de los simpatizantes del PP.
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Violencia y pacificación
Los partidos políticos y la paz

(Totales y colectivos)

En su opinión, ¿qué partido o partidos son los que más están trabajando a favor de la paz?
TOTAL * TERRITORIO SIMPATÍAS POLÍTICAS ***

CAPV

NOV 2000

CAPV

MAY-JUN 2000**

CAPV

MAY 1999

CAPV

FEB 1999

CAPV

JUN 1998

ARABA BIZKAIA GIPUZKOA PNV PP EH PSE-EE EA IU UA NINGUNO TODOS
IGUAL

NS/NC

PNV ............................... 43 41 66 54 34 30 45 46 78 12 40 35 75 41 0 28 15 34

EA.................................. 26 28 49 43 19 22 24 32 38 11 26 11 76 27 0 19 12 24

PSE-EE.......................... 17 16 15 19 12 22 17 14 9 33 2 53 13 9 0 16 21 18

IU ................................... 15 13 22 21 14 16 15 15 14 11 5 15 28 43 50 14 10 15

PP.................................. 15 16 16 22 12 20 15 13 7 56 4 24 13 12 0 15 15 16

EH (HB) ......................... 14 17 49 41 8 13 13 16 9 9 63 11 16 12 0 11 10 16

UA.................................. 9 6 13 15 8 12 8 10 6 9 2 13 13 8 0 9 10 13

NINGÚN PARTIDO .............. 27 26 7 13 30 29 27 25 10 19 20 17 8 35 50 46 28 22

NS/NC............................. 21 19 21 23 21 27 19 23 11 19 12 18 8 10 0 20 45 39

* LA SUMA TOTAL ES SUPERIOR A 100 YA QUE UNA MISMA PERSONA PODÍA INDICAR  VARIOS PARTIDOS.
** EN MAYO-JUNIO DE 2000 LAS ENCUESTAS FUERON REALIZADAS A DOMICILIO, NO POR TELÉFONO.
*** EL NÚMERO DE EFECTIVOS DE IU Y UA ES MUY REDUCIDO POR LO QUE LA LECTURA DE SUS DATOS HA DE HACERSE CON PRECAUCIÓN

 Las ciudadanas y ciudadanos vascos creen que el partido que más está trabajando por la paz es el PNV (mencionado por un 43%). En segundo lugar, pero ya a distancia, se encontraría EA
(26%) y por detrás, con porcentajes de mención similares, encontramos al PSE-EE (17%),  a IU (15%), PP (15%) y EH (14%). En último término se sitúa UA (9%). Además un 27% indica que ningún
partido está trabajando por la paz y otro 21% no sabe quién está trabajando más o no contesta a la pregunta.

 Respecto a períodos anteriores se puede observar que el PNV se mantiene en la primera posición, seguido de EA, tal y como se ha venido registrando a lo largo de toda la serie. Sus
porcentajes no han variado sustancialmente respecto a la primavera de este mismo año, pero sí se detecta el descenso respecto al periodo de tregua de ETA (febrero y mayo de 1999). En cualquier
caso sus valoraciones son más positivas que las registradas con anterioridad a la tregua (junio de 1998). El PSE-EE se coloca por primera vez en el tercer puesto, pese a no haber mejorado apenas
en sus porcentajes. IU ocupa el cuarto lugar, sin cambios sustanciales respecto a mayo-junio de 2000, pero sí respecto al pasado año (durante la vigencia de la tregua). El quinto puesto es para el
PP, que se mantiene en registros similares a los anteriores. La sexta posición es para EH, que pese a no variar sustancialmente respecto a mayo-junio, es el partido que más ha perdido ante la
opinión pública respecto al período de tregua. En última posición, tal y como viene siendo habitual, se encuentra UA.

 En los tres Territorios el PNV ocupa el primer lugar y EA el segundo. No obstante cabe señalar que la labor del PNV es más apreciada en Bizkaia y Gipuzkoa y la de EA en Gipuzkoa, mientras
que el trabajo de PSE-EE y PP, pese a ser menos señalado que el de los dos partidos anteriores, obtiene mejores registros en Araba que en Bizkaia o Gipuzkoa.

 Los simpatizantes de cada partido valoran en mayor medida la labor desarrollada por su partido, y en el caso de quienes simpatizan especialmente con EA e IU el trabajo del PNV es casi tan
valorado como el de estos partidos  En general, el PNV tiende a ocupar la segunda posición (tras el propio partido) para todos los colectivos de simpatizantes, salvo para los del PP, quienes valoran
mejor el trabajo desarrollado por el PSE-EE.



SITUACIÓN SOCIOPOLÍTICA DEL PAÍS VASCO

(TRABAJO DE CAMPO: 30/10-7/11/2000) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

20

Violencia y pacificación
El trabajo por la paz realizado por el Lehendakari Ibarretxe y el Presidente Aznar

(Totales y colectivos)

¿Cómo valora el trabajo que está haciendo el Lehendakari Ibarretxe respecto al proceso de paz: muy bien, bien, mal o muy mal? ¿Y el del Presidente Aznar?

TOTAL TERRITORIO GRUPOS DE EDAD SIMPATÍAS POLÍTICAS **

CAPV

NOV 2000

CAPV

ABR-MAY 1999*

ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 PNV PP EH PSE-EE EA IU UA NINGUNO TODOS
IGUAL

NS/NC

EL LEHENDAKARI IBARRETXE
MUY BIEN / BIEN ............................................. 49 37 34 49 56 43 48 52 54 83 12 38 36 88 41 50 36 47 39

NI BIEN NI MAL ................................................ 17 35 22 18 12 16 16 19 16 10 28 14 26 10 17 0 18 23 19

MAL / MUY MAL............................................... 18 12 24 15 20 22 21 15 12 2 54 43 27 2 35 0 24 4 13

NS/NC ........................................................... 16 16 19 18 12 19 15 14 19 5 6 5 11 0 7 50 22 26 29

EL PRESIDENTE AZNAR
MUY BIEN / BIEN ............................................. 10 12 12 10 9 9 11 8 12 3 54 2 10 3 5 0 10 19 10

NI BIEN NI MAL ................................................ 16 25 23 19 10 11 16 19 20 9 33 0 31 4 14 50 20 34 14

MAL / MUY MAL............................................... 57 53 43 53 68 65 60 53 45 79 5 93 48 91 81 50 50 23 42

NS/NC ........................................................... 17 10 23 18 13 15 13 20 23 8 7 5 11 2 0 0 20 23 35

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
* EN ABRIL-MAYO DE 1999 SE HACÍA REFERENCIA AL PERIODO DE TREGUA Y LA PREGUNTA ERA: “EN RELACIÓN CON LA TREGUA Y EL PROCESO DE PAZ, ¿CÓMO VALORA LA ACTUACIÓN DEL PRESIDENTE DE GOBIERNO JOSÉ MARÍA AZNAR? ¿Y DEL LEHENDAKARI IBARRETXE?”
Y ENTRE LAS OPCIONES DE RESPUESTA ESTABA LA OPCIÓN DE “REGULAR”, MIENTRAS QUE EN NOVIEMBRE 2000 LA OPCIÓN INTERMEDIA “NI BIEN NI MAL” NO SE LEE A LOS ENCUESTADOS. ADEMÁS EN EL 99 LAS ENCUESTAS FUERON REALIZADAS A DOMICILIO, NO POR TELÉFONO.
** EL NÚMERO DE EFECTIVOS DE IU Y UA ES MUY REDUCIDO POR LO QUE LA LECTURA DE SUS DATOS HA DE HACERSE CON PRECAUCIÓN

 La labor que está desarrollando el Lehendakari Ibarretxe por la paz es bien o muy bien valorada por el 49% de la ciudadanía de la CAPV. Otro 17% no la valora ni bien ni mal y un 18% cree que
está mal o muy mal. El 16% restante no opina. Por el contrario, la labor desarrollada por el Presidente Aznar es claramente criticada: un 57% la cataloga de mala o muy mala, un 16% no la ve ni bien
ni mal y tan solo un 10% cree que está bien o muy bien. El 17% restante no opina.

 Respecto al período de vigencia de la tregua de ETA, la valoración del trabajo del Lehendakari ha mejorado sustancialmente, al tiempo que la del Presidente Aznar apenas ha experimentado
variaciones reseñables.

 Existen diferencias por colectivos que merecen la pena ser señaladas:
• Las y los guipuzcoanos son quienes mejor valoran el trabajo del Lehendakari Ibarretxe y, al mismo tiempo, más critican la labor del Presidente Aznar. Los alaveses, por el contrario, son quienes

menos alaban la labor del Lehendakari y menos critican la del Presidente.
• Los menores de 46 años son los más críticos con ambos mandatarios.
• Entre los simpatizantes de EA y del PNV hay un respaldo mayoritario al trabajo del Lehendakari Ibarretxe y una crítica también mayoritaria al trabajo del Presidente Aznar. Los simpatizantes de IU

atemperan sus elogios a Ibarretxe pero no sus críticas a Aznar. Los del PSE-EE suavizan tanto los elogios a Ibarretxe como sus críticas a Aznar. Quienes simpatizan con EH critican más que
alaban la labor de Ibarretxe y son contundentes en su rechazo a la labor de Aznar. Por último, los simpatizantes del PP son los únicos que valoran bien el trabajo del Presidente Aznar, en la misma
medida en que critican el del Lehendakari.
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Violencia y pacificación
Necesidad de movilización ciudadana

(Totales y colectivos)

Con relación al problema de la violencia en el País Vasco, dígame, por favor, si está Ud. más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con las siguientes
afirmaciones:

PARA ACABAR CON LA VIOLENCIA LOS CIUDADANOS VASCOS NOS TENEMOS QUE MOVILIZAR

TOTAL TERRITORIO GRUPOS DE EDAD SIMPATÍAS POLÍTICAS *

CAPV

NOV 2000

CAPV

OCT 1997

ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 PNV PP EH PSE-EE EA IU UA NINGUNO TODOS
IGUAL

NS/NC

MÁS BIEN DE ACUERDO ................................... 77 85 73 78 77 80 80 73 74 83 87 67 90 81 79 50 76 79 67

MÁS BIEN EN DESACUERDO ............................. 13 11 16 12 14 14 12 14 13 11 8 24 8 10 21 50 13 6 16

NS/NC........................................................... 10 4 11 10 9 6 8 13 14 6 4 9 1 9 0 0 11 15 17

(PORCENTAJES VERTICALES) .......................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

    * EL NÚMERO DE EFECTIVOS DE IU Y UA ES MUY REDUCIDO POR LO QUE LA LECTURA DE SUS DATOS HA DE HACERSE CON PRECAUCIÓN

 Tres cuartas partes de la población vasca (77%) creen que para acabar con la violencia los ciudadanos vascos nos tenemos que movilizar. Un 13% no está de
acuerdo con esta idea y el 10% restante no opina al respecto.

 Respecto a Octubre de 1997 ha descendido algo el porcentaje de quienes opinan que para acabar con la violencia es necesaria la movilización ciudadana, pero
hay que recordar que la medición registrada en el 97 fue inmediatamente posterior a las movilizaciones acaecidas tras el asesinato de Miguel Angel Blanco.

 En todos los colectivos analizados es mayoritaria la idea de que para acabar con la violencia los ciudadanos nos tenemos que movilizar. En cualquier caso, el
acuerdo con esta idea está algo más extendido entre quienes no han cumplido los 46 años y entre los simpatizantes del PSE-EE. Entre los simpatizantes de EH e IU el
rechazo a esta idea alcanza el 24% y 21%, respectivamente.
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Violencia y pacificación
Participación en movilizaciones

(Totales y colectivos)

Después de los últimos atentados realizados por ETA, ¿ha participado en alguna actividad o movilización (manifestaciones, concentraciones, etc) organizada
para protestar por estos hechos?

TOTAL TERRITORIO GRUPOS DE EDAD SIMPATÍAS POLÍTICAS *

CAPV

NOV 2000

CAPV

OCT 1997

ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 PNV PP EH PSE-EE EA IU UA NINGUNO TODOS
IGUAL

NS/NC

SÍ ................................................................. 30 47 36 31 24 20 34 34 28 39 37 9 53 29 36 0 24 17 24

NO................................................................ 68 52 60 67 73 78 63 64 69 60 63 91 47 71 62 100 74 83 68

NS/NC........................................................... 2 1 3 2 3 1 3 2 3 1 0 0 0 0 1 0 1 0 8

(PORCENTAJES VERTICALES) .......................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

     * EL NÚMERO DE EFECTIVOS DE IU Y UA ES MUY REDUCIDO POR LO QUE LA LECTURA DE SUS DATOS HA DE HACERSE CON PRECAUCIÓN

 El porcentaje de quienes señalan haber participado en movilizaciones (manifestaciones, concentraciones, etc) tras los últimos atentados de ETA es del 30%.

 Respecto a Octubre de 1997 ha descendido el número de participantes en las movilizaciones, pero hay que recordar que la medición de 1997 fue realizada tras
aquellas que siguieron al asesinato de Miguel Angel Blanco.

 La participación en movilizaciones ha sido algo mayor en Araba (36%) y menor en Gipuzkoa (24%).

 Las personas de edad comprendida entre los 30 y los 64 años son las que más han participado en las últimas movilizaciones. La menor participación corresponde
a los jóvenes (18-29 años).

 Quienes más han participado en las movilizaciones son los simpatizantes del PSE-EE (53%), por el contrario, quienes menos han acudido a estas movilizaciones
son los simpatizantes de EH (9%).
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Violencia y pacificación
Derecho de la ciudadanía vasca a decidir el futuro del País Vasco

(Totales y colectivos)

Dígame, por favor, si está Ud. más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con que los ciudadanos vascos son los que tienen derecho a decidir el futuro del
País Vasco

TOTAL TERRITORIO GRUPOS DE EDAD SIMPATÍAS POLÍTICAS **

CAPV

NOV 2000

CAPV

OCT-NOV
1998*

ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 PNV PP EH PSE-EE EA IU UA NINGUNO TODOS
IGUAL

NS/NC

MÁS BIEN DE ACUERDO ................................... 80 79 74 80 82 84 83 81 69 91 66 100 70 98 78 50 78 66 72

MÁS BIEN EN DESACUERDO ............................. 10 13 11 9 10 11 9 9 12 4 28 0 18 0 13 50 12 19 10

NS/NC........................................................... 10 8 15 10 8 5 8 11 19 6 6 0 13 2 9 0 11 15 18

(PORCENTAJES VERTICALES) .......................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

   * EN OCTUBRE-NOVIEMBRE DE 1998 LAS ENCUESTAS FUERON REALIZADAS A DOMICILIO, NO POR TELÉFONO.
     ** EL NÚMERO DE EFECTIVOS DE IU Y UA ES MUY REDUCIDO POR LO QUE LA LECTURA DE SUS DATOS HA DE HACERSE CON PRECAUCIÓN

 Ocho de cada diez residentes en la CAPV se muestra de acuerdo con que los ciudadanos vascos son los que tienen derecho a decidir el futuro del País Vasco. Uno de cada diez se muestra en
desacuerdo con esta idea y otro tanto no sabe o no responde.

 Respecto a otoño de 1998 no se han producido variaciones destacables a este respecto.

 La idea de que son los ciudadanos vascos quienes tienen derecho a decidir el futuro del País Vasco es mayoritaria en todos los colectivos estudiados. De todos modos se pueden destacar
algunas diferencias según el grado de acuerdo:

• El acuerdo es algo mayor en Gipuzkoa y en Bizkaia que en Araba.

• A medida que desciende la edad este acuerdo aumenta. A medida que se incrementa la edad la no respuesta es mayor.

• El acuerdo con esta idea está especialmente extendido entre los simpatizantes de EH (100%), EA (98%) y PNV (91%). El desacuerdo, minoritario en todos los casos, es algo mayor entre los
simpatizantes del PP (28%).



 SOCIÓMETRO VASCO (SV002) 24

(TRABAJO DE CAMPO: 30/10-7/11/2000) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO


